
 
 

 

Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP ) 

Satuan Pendidikan : SMK PGRI 3 Cimahi 

Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia 

Kelas/ Semester : IX/1 

Materi Pokok  : Teks Ceramah 

Alokasi Waktu : 6 x 45 menit 

 

A. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi  

 

No KOMPETENSI DASAR INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI 

1. 3.4 Menganalisis isi, struktur, 

dan kebahasaan dalam ceramah 

berkaitan dengan bidang 

pekerjaan 

3.4.1 Menganalisis isi dalam ceramah berkaitan 

dengan bidang pekerjaan 

3.4.2 Menganalisis struktur dalam ceramah 

berkaitan dengan bidang pekerjaan 

3.4.3 Menganalisis kebahasaan dalam ceramah 

berkaitan dengan bidang pekerjaan 

 

B. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mempelajari teks tanggapan, peserta didik diharapkan dapat:  

1. menganalisis isi dalam ceramah berkaitan dengan bidang pekerjaan, 

2. menganalisis struktur dalam ceramah berkaitan dengan bidang pekerjaan 

3. menganalisis kebahasaan dalam ceramah berkaitan dengan bidang pekerjaan 

 

C. Materi Pembelajaran 

1. Isi, struktur, dan kaidah kebahasaan teks ceramah  

 

D. Metode Pembelajaran 

1. Model   : Discovery Learning, 

2. Metode  : Diskusi  

 

E. Media/Alat Bahan Belajar Pembelajaran 

1. Media  : Teknologi Komunikasi dan Informasi/Internet 

2. Alat  : Smartphone, LCD Infokus dan Laptop 

 

F. Sumber belajar 

1. Ceramah “Safety Talk – Alat Pelindung Diri - United Tractors” dengan tautan  

https://youtu.be/5plaNCi7WZ8 

 

G. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran 

1. Pendahuluan 

1) Peserta didik mempersiapkan diri menggunakan pembelajaran melalui google meet.  

2) Guru memberikan apersepsi dan motivasi dalam bentuk mengaitkan materi 

sebelumnya dengan materi yang akan berjalan. 

3) Peserta didik menerima informasi tentang tujuan pembelajaran. 

4) Peserta didik menerima informasi tentang  alur pembelajaran selama mengikuti 

pembelajaran daring. 

2. Inti 

1) Peserta didik menyimak tayangan “Safety Talk – Alat Pelindung Diri - United 

Tractors” dengan tautan  https://youtu.be/5plaNCi7WZ8 

2) Peserta didik melakukan umpan balik secara aktif untuk menggali informasi berkaitan 

dengan  tayangan yang berhubungan  dengan materi pelajaran 

3) Peserta didik berdiskusi melalui virtual untuk mengerjakan lembar kerja berikut. 

Pertemuan ke-1 

 Berdasarkan tayangan tersebut, jawablah pertanyaan-pertanyaan berikut ini! 
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1. Temukan 5 informasi penting pada tayangan tersebut dengan mengisi tabel 

berikut! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pertemuan ke-2 

 Simaklah ceramah “Safety Talk – Alat Pelindung Diri - United Tractors”  pada 

tautan https://youtu.be/5plaNCi7WZ8. 

 Berdasarkan tayangan tersebut, jawablah pertanyaan-pertanyaan berikut ini! 

1. Tentukan struktur teks ceramah pada tayangan tersebut dengan melengkapi 

tabel berikut! 

No Struktur Teks Bukti Teks Keterangan/Alasan 

1. 
   

2. 
   

3. 
   

 

Pertemuan ke-3 

 Simaklah ceramah “Safety Talk – Alat Pelindung Diri - United Tractors”  pada 

tautan https://youtu.be/5plaNCi7WZ8 

 Berdasarkan tayangan tersebut, jawablah pertanyaan-pertanyaan berikut ini! 

1. Analisislah kaidah kebahasaan teks ceramah pada tayangan tersebut dengan 

mengisi tabel berikut! 

Kaidah Kebahasaan Bukti Teks 

a. Kalimat Imperatif   

b. Kata Ganti  

c. Kata-kata Teknis  

d. Kata Kerja  

e. Kalimat Majemuk Bertingkat  

4) Siswa dan guru melakukan pembahasan melalui google meet. 

3. Penutup 

1) Guru menyimpulkan pembelajaran. 

2) Guru menutup dengan mengucapkan hamdalllah bersama siswa. 

 

H. Penilaian Hasil Pembelajaran 

Sikap  :  saat  KBM di google meet 

Pengetahuan :  tes tertulis  

Keterampilan :  -  

 

Mengetahui,                                                                    Cimahi,   Juli 2021 

Kepala SMK PGRI 3 Cimahi,                                       Guru Mata Pelajaran 

 

 

 

 

Nana Sukana, S. Pd., M. M.                                          Andri Rahmansah, S. Pd. 

NUPTK 9916747649200032                                          NIP 198710172011011002 

No. Informasi Penting 

1.   

2.   

3.   

4.   

5.   
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